



## ACCION DE ESPAÑA

### Parte oficial

Ha sido facilitado el siguiente parte oficial: «Zona oriental.—Continúa diariamente recogiendo armamento que tienen oculto los indígenas, produciendo buen resultado las fuertes multas impuestas por las Oficinas de Intervención a los que ocultan material de guerra. En Boya se han recogido ayer tres fusiles y se prosigue al avance por el desfiladero del Lau, ha hecho una habilísima maniobra y marchando por los altos de Beni-Zeyel, por terreno difícilísimo ha llegado hoy a Iguermen en cuencas Uad Lau, sorprendiendo fuerte partida con morteros y ametralladoras que trataba oponerse a su marcha. Se le ha sometido hoy Ueld Saidi con su gente, importante caud que con Jerro y Kerfa el Barcali, ya sometido, eran los que dirigían rebeldes parte oriental Yebala, entregándole un mortero, dos ametralladoras, granadas de mano y cañón, municiones de fusil y siete cañones, todo ello procedente Depósito material guerra que Abd-el-Krim tenía en Taguesut para Yebala. Se procede a desarmar yemas del sur de cabila de Beni-Zeyel.

**Zona Tetuán.**—Anyera. Por una persecución continua de las ideales y fuerzas de Intervenciones se ha conseguido la desaparición de las partidas que se habían situado en esta cabila. La mayoría se ha presentado y entregado el armamento. Beni-Osmar.—Se ha presentado la yemaa de Zinat, que estaban huidos en Beni-Ider, recogiendo 20 fusiles. **Zona Larache.**—Beni-Sicar. Continúa desarme esta cabila, habiéndose recogido 213 fusiles. **La gestión política.**—Explosión de una granada.—Varias noticias **TETUAN 10.**—Para facilitar las sumisiones y la labor política, varias columnas y fuerzas indígenas realizan avances. En Beni Hassan y Larache, después de una pequeña operación llevada a cabo por fuerzas indígenas, se ha conseguido que pida el «aman» una pequeña cabila de Beni Sicar, iniciándose inmediatamente la entrega del armamento. Por la parte del Ajmas, la columna del comandante Capaz, que se encuentra a dos jornadas de Xauen, ha llegado con el grueso de su columna hasta Adaldama, puesto que limita con las cabilas de Beni-Selman, Beni-Zeyel, de Gomara y Ajmas, estableciendo contacto heliográfico con los puestos franceses de Beni-Ahmed y Beni-Zerual. Por otra parte, el capitán Delgado ha llegado a la antigua posición de Tafugal, prosiguiendo el desarme de los moros, aún en rebeldía, de la cabila de Beni Said. En la Intervención de Beni Hassan se han entregado varios moros de la fracción Homs, con diverso armamento y en la del zoco del Arbaa presentándose muchos indígenas de las fracciones de Mejalon y Yemaa el Gaba de Beni Hassan. El caudillo Ayasi-Zel-lal ha recibido algunas cartas de indígenas de Zeitung y de otros poblados importantes pidiendo que cese el bombardeo y prometiendo someterse al Majzen. Los mejazines de Intervención realizaron una incursión por territorio rebelde y se apoderaron de gran cantidad de ganado vacuno perteneciente al Jero. Continúa la presión de las fuerzas aéreas y de artillería sobre Beni-Ider. Las propiedades y cosechas de los rebeldes sufren con este motivo grandes daños. Un soldado de la posición de Gorgues llamado Tomás Alonso García, cuando realizaba la aguada, encontró una bomba de aviación sin estallar. Aunque advertido del peligro que corría, comenzó a manipular en la bomba, que hizo explosión, destrozando al soldado. También resultaron heridos levemente tres soldados, todos pertenecientes al regimiento de Tarragona. Por iniciativa del general Berenguer, en breve será instalada en un barracón que utilizaba la Aduana de Regaia una

escuela para los soldados analfabetos y para los niños de la población civil de dicho campamento. Salió para Madrid, donde resolverá asuntos relacionados con la Comisión Geográfica de Marruecos, el teniente coronel de Estado Mayor señor Aranda, jefe de dicha Comisión.

### La feria de Ceuta

**CEUTA 10.**—Continúan con gran animación los festejos de la feria anual. Se ha celebrado con gran animación la cabalgata marítima nocturna, organizada por las dotaciones de los buques de guerra.

El primer premio del concurso, de mil pesetas, lo obtuvo una reproducción en pequeño del cañero «Cánovas del Castillo», presentada por la dotación de este buque. Dicha reproducción ha sido regalada al Ayuntamiento. El segundo premio, de 500 pesetas, fué concedido a un faro presentado por las fuerzas navales; el tercero, de 300 pesetas, lo obtuvo la galera «Virgen de Africa», presentada por el crucero «Reina Victoria».

También contribuyó al éxito el equipo formado por las embarcaciones «Lohengrin», «Pajarita» y «Recalde». La cabalgata recorrió por dos veces la bahía que estaba alumbrada por potentes focos. El público, que ocupaba el muelle y más de trescientas embarcaciones, ovacionó a las fuerzas que tomaban parte en el acto.

Con gran solemnidad se celebró una misa de campaña, asistiendo fuerzas de todas las Armas, mandadas por el coronel de Caballería Pignatelli. Después desfilaron ante las autoridades, presididas por el general Gómez Morato.

De Gibraltar llegó el vapor de recreo «Gibel Musa», con 400 turistas ingleses, que pasaron el día en Ceuta.

### Noticias de Melilla

**MELILLA 10.**—Los aparatos del aeródromo Herráiz realizaron un reconocimiento en la zona rebelde, y observaron que numerosos cabileños se dirigen a nuestras líneas para someterse.

El coronel de Sanidad Roldán estuvo en el campamento de Tafersit inspeccionando los servicios de aquel sector.

El coronel de Intervenciones Pozas continúa en Axdir visitando las oficinas.

En el hospital continúa mejorando el capitán aviador Maza.

Con objeto de jurar el cargo de gentilhomme ha salido para Madrid el capitán aviador Andrés Villa.

De Axdir regresó el comandante de los Regulares de Alhucemas, Mohamed Ben Mizian.

Varios aparatos Bristol reconocieron el frente desde Targuist a Xauen, sin observar nada anormal.

El personal del periódico «El Telegrama del Rif» ha obsequiado con una comida íntima al capitán del Tercio, redactor de dicho diario, don José Asenjo, que marcha destinado a Pamplona.

En el acto se leyó un telegrama de adhesión del director del periódico, que está en Tetuán.

De Cala del Quemado llegó el buque-hospital con 129 enfermos pertenecientes a columnas destacadas en el sector de Axdir.

Hallándose de centinela en el campamento de Torres Alcalá se le disparó el fusil al soldado de la compañía de Guipúzcoa Santiago Asas, hiriéndose en la mano derecha.

Los ingenieros de Minas señores Suárez y Ponte marcharán en breve a Yebel Aman, con objeto de efectuar reconocimientos que permitan conocer el valor minero de aquella región.

## Información de Marina

### La Escuadra de instrucción

La división naval de instrucción, que ha emprendido su viaje por el Mediterráneo, se hallará el día 13 del actual en Spezzia; el 21, en Nápoles; el 26, en Tarento; y el 31, en Fiume.

El 4 de septiembre estará en Zara; el 7, en Spalato; el 10, en Cattaro; el 13, en Siracusa; y el 16, en San Antico.

El día 18 entrará de regreso en Cartagena.

### Estaciones radiotelegráficas

Para dar cumplimiento a la Real orden de 8 de abril último, se ha dispues-

to, con carácter general, se transformen aquellas estaciones radiotelegráficas que dispongan de onda continua y no pueden transmitir con las asignadas a la Marina de Guerra, y que, a medida que las circunstancias lo permitan, se vayan reemplazando las estaciones de ondas amortiguadas aún existentes por las ondas continuas; pero sólo en aquellos barcos que por su estado de conservación lo merezcan.

### Pertrechos navales

Se ha dispuesto que se aumenten al cargo del contramaestre del crucero «Blas de Lezo» el bote automóvil del desarmado cañero «Doña María de Molina», siendo la instalación por cuenta del fondo económico del referido crucero.

### Inspección del tiro naval

En virtud de expediente instruido al efecto, se ha dispuesto la adquisición para la Marina, por la Inspección Central del Tiro Naval, un aparato «Predictor de demoras y calculador de rumbo para el Tiro de Torpedos», de que son autores el coronel de Artillería de la Armada don Manuel «Vla Bermúdez y teniente de navío don Jesús María Rotache y Rodríguez, para cuya fin, incluyendo los gastos de delineación se concede un crédito de tres mil pesetas, con cargo al concepto para adquisición de aparatos para la enseñanza del Tiro Naval» del capítulo séptimo, artículo segundo del vigente presupuesto.

Dicha obra se llevará a cabo en los talleres del país que fuesen necesarios y será dirigida por sus autores.

## Otra fiesta en honor de los norteamericanos

**SANTANDER 10.**—Ha llegado el «Manuel Arnús», con los turistas norteamericanos.

El vapor viene de Bilbao. Anoche, en el Casino del Sardinero, se celebró una brillante fiesta en honor de los turistas, con asistencia de los Reyes.

## Hundimiento del submarino «H 29»

**LONDRES, 9.**—Según noticias recibidas de Devonport, reina gran consternación en dicha localidad por el hundimiento del submarino «H. 29».

Se cree saber que dicho submarino, al regresar de un viaje que había realizado, tropezó con unas amarras que había colocadas a lo largo de los muelles, inclinándose por ello demasiado y hundiéndose y sumergiéndose rápidamente.

Seis hombres de su tripulación, que se lanzaron al agua antes de hundirse el submarino, pudieron ser recogidos.

Como el barco se sumergió con las escotillas abiertas, se tiene el temor de que los demás tripulantes que se encontraban a bordo hayan perecido ahogados.

## El general Primo de Rivera en Zaragoza

**ZARAGOZA 10.**—Llegó en automóvil, procedente del Monasterio de Piedra, el marqués de Estella.

El gobernador civil y el capitán general le acompañaban desde La Muela. Se dirigieron al Pilar, oyendo una misa que se celebró en la capilla de la Virgen.

Más tarde visitaron el joyero de la Virgen y las demás dependencias de la Basílica. El presidente prometió hacer cuanto le fuera posible para arbitrar los fondos necesarios para las obras que hacen falta realizar en el templo. Desde allí marcharon a la Catedral de La Seo, y de allí al Gobierno civil, desde donde estuvo conferenciando con una personalidad de Alfaro, al que anunció que se dirigía a dicha población, donde se propone mañana visitar la tumba de su esposa y oír una misa en sufragio de su alma.

Acompañado de su familia, el capitán general y el gobernador, almorzó, invitado por éste, en el Casino principal.

A la tarde se verificó en Capitanía general una recepción, a la que concurrieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, jefes de Correos y Telégrafos, Comisiones de la Unión Patriótica y otras muchas personalidades.

Con el alcalde habló durante unos momentos el marqués de Estella, interesándose por lo referente al establecimiento de la Academia General Militar. También trató de la Confederación Hidrológica del Ebro.

## A PROPÓSITO DEL DESARME

**LONDRES, 9.**—El periódico «Daily News» escribe:

«Ha causado sorpresa en los círculos oficiales de Londres la noticia, procedente de Ginebra y de Nueva York, según la cual Inglaterra había rehusado una invitación oficiosa de Washington para tomar parte en una nueva Conferencia con los Estados Unidos y el Japón sobre la reducción de los armamentos.»

Se declara no tener noticia de haber recibido dicha invitación, y se hace notar que la Gran Bretaña se encontraría colocada en una posición difícil por la propuesta de ampliar los cruceros del acuerdo actual, que fija la proporción de 5-5-3 a la Gran Bretaña, a América y al Japón, respectivamente. Las exigencias especiales impuestas a la flota británica para la protección de las rutas marítimas en todas las direcciones hacen inaceptable tales propuestas.»

**BRUJAS, 9.**—Se ha comunicado a la guarnición de ésta la noticia oficial de la supresión de la Marina de guerra belga.

El crucero estacionario «D'Entrecasteaux» emprenderá su regreso a Francia el próximo mes de marzo.

## Decretos de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes Reales decretos de guerra:

«Disponiendo que el general de brigada, don Domingo Batet Mestre, cese en el mando de la primera brigada de Infantería de la octava Región.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al contralmirante de la Armada, don Manuel García Vázquez.

Idem igual condecoración al contralmirante de la Armada don José González González.

Idem igual condecoración al intendente de división don Delfín Calvo Alvarez.

Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Alfredo Sosa Arbelo pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el consejero togado, en situación de primera reserva, don José Daroca Calvo, pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando la ejecución por gestión directa de las obras para alojamiento de la Sección de tropa en la Academia de Artillería en Segovia.

Idem la adquisición por gestión directa del cortijo San José o Malcoocinado y otros predios del término de Medina Sidonia (Cádiz) para los servicios de cría caballar.

Proponiendo a los coroneles de la Guardia civil don Adolfo Soneira Diego Madrazo, para el mando de la Subinspección del 15 Tercio (Murcia); don Eduardo Artigas Comairas, para el de la del 19 Tercio (Salamanca); don Rafael Toribio Suárez, para el de la del 21 Tercio (Barcelona); don Luis del Valle Martín para el de la del 27 Tercio (Madrid); y don Carmelo Rodríguez de la Torre, para el de la del 28 Tercio (Marruecos), y a los tenientes coroneles de dicho Instituto, don Román Gómez Sánchez, para el mando de la Comandancia de Caballería del 14 Tercio (Sevilla); don Federico González Fernández de la Puente, para el de la de Caballería del 11 Tercio (Badajoz); don Francisco Amat García para el de la de Caballería del 23 Tercio (Jaén); don Antonio Escobedo Góngora, para el de la de Melilla; don José Gil de León Díaz, para el de la de Caballería del 27 Tercio (Madrid); don Eduardo Agustín Serra, para el de la de Caballería del 14 Tercio (Madrid); don Eusebio Salinas Gálvez, para el de la de Soria; don José Aranguren Roldán, para el de la de Ceuta; don José Gómez Rodríguez, para el de la de Canarias; don Dionisio Palacios Montoya para el de la de Cuenca; don Ramón Ferrer e Hilario, para el de la de Infantería del 14 Tercio don Evaristo Penálar Romero, para el de la de Caballería del 18 Tercio (Córdoba), y don José García Paredes Pérez, para el de la de Cádiz.

Recordemos la Revista de Aragón de Felipe Alaiz que murió porque nació universal más que regional, y en la ciudad zaragozana no habría de encontrar lectores; después fundó yo, con la ayuda económica de una sola persona, Vida Aragonesa, para la que encontré la ayuda de muchos hombres de valía, y murió por falta de lectores y de perfección; después surgió Aragón Gráfico que fundó el Sr. Zaldueño y extinguió su vuelo rápidamente, y por último Ernesto Burgos, el poeta que es desconocido por Aragón, hizo una hombrada fundando Pluma Aragonesa, que sepultó unos miles de pesetas y solo logró alguna decepción amarga y demostrar rotundamente el buen gusto de su creador.

No olvidemos la labor municipalista hecha con nosotros de las haciendas locales, las conferencias de propaganda aragonesa de nuestro ateneo zaragozano, en fin, es tarea gigante realizada.

Todo cae en el vacío, dicen. Yo creo que no ha caído en el vacío nada de lo que se hace. Viajando por Aragón se observa cada día individuo una mas ferviente inclinación por lo nuestro. Colectivamente no se observa nada, porque donde hay muchos aragoneses juntos ninguno expresa nada por todos... hay aragonesismo.

Sólo así es posible el verdadero renacimiento aragonés; aboliendo en aragonesismo externo: jota, franqueza, baturrería, y fortificando lo íntimo: nobleza, jarcias generosidad.

Idem para la idem de la cruz de María Cristina, de la clase correspondiente, a dos jefes y diez oficiales por méritos contraídos en campaña.

Idem para la idem de la cruz de tercera clase del Mérito Militar con distintivo rojo, al coronel de Caballería don José Selgas Ruiz.

Idem para la misma condecoración al coronel de Caballería don Pablo Montesinos Espartero, duque de la Victoria y conde de Luchana.

Proponiendo para la cruz del Mérito Militar de la clase correspondiente, a diez jefes y 114 oficiales y asimilados.

## EL RENACIMIENTO ARAGONÉS

Aragón necesita algo más que nuestra constante colaboración ideal. Se halla post-trada nuestra región ante su pasado, y no se yergue todo lo que debe ante su futuro.

En primer lugar el aragonesismo, que cuenta con millares de voluntades idóneas, no forma una bandera única, un tesón y una acción fuerte, porque dada la pobreza del ambiente que nos envuelve todos los hombres dejamos bastante que desear en el cumplimiento de nuestros altos deberes con la región. Sería preciso que una fuerza capaz de renovar los moldes actuales impulsara a los hombres que aun encariñados con la región se están quietos; alabados sean aquellos que desde diferentes sectores se esfuerzan y hacen alarde de que prácticamente se hallan dispuestos a laborar.

Económicamente lo poco que se hilvana está en manos de personas que no habiendo nacido en Aragón, contribuirán de un modo material a que aumente su riqueza, y siendo nobles hemos de ver con gusto aquello que lamentamos, es decir que sea el esfuerzo y la atención ajena la que caiga celosa sobre los medios de producción abandonados por el capitalismo aragonés.

Hoy lo más muerto es el doctrinal preparativo y la eficacia de los que presidingen el organismo Confederación Hidrográfica del Ebro, pretenden ir al aprovechamiento integral de las aguas del Yber frente a un idea atentas e impacientes, hoy muchas voluntades.

Valenzuela La Rosa, Fabada, Rocasolano, Lorenzo Pardo... son hombres del renacimiento aragonés, y como aragoneses no dejaron un solo momento de fiar mas en la acción que en la proyección, y tras los esfuerzos de iniciativa y organización, que vengan en su hora los provechos y compensaciones.

El Ebro es una esperanza de siglos...

En lo espiritual no hablemos. Zaragoza que es cuna de Aragón hasta hace unos meses ni siquiera guardó las formas; es decir, ni siquiera salió del paso. Unos actos de la Agrupación Artística levantaron por un momento la fe apagada de la multitud de la ciudad, no tan aragonesa por ser de la ciudad.

El Mercantil que lo preside Romani de Céspedes, poeta y que no es de Aragón, que se entusiasma favoreciendo bajo el solio de esa institución todas las manifestaciones de las que son al parecer nuestros artistas en exposiciones, veladas y conferencias. En Huesca, que con Ramón Acín unos cuantos oscenses amantes de lo que es suyo, contribuyen a sostener la llama aragonesista, y en Teruel que se enciende cada día más.

La prensa grande desde hace unos cuantos años hace verdadera labor regional. Ahí está el Heraldo de Aragón que realiza sus tradicionales concursos, de los que siempre surgen brillantes y dignos los temas de los hombres de la región, mediante los que se hace revivir nuestro pasado, brillar nuestro censo, y sobre todas las cosas, sostener el sagrado cariño a lo nuestro sobre todo y ante todo.

Recordemos la Revista de Aragón de Felipe Alaiz que murió porque nació universal más que regional, y en la ciudad zaragozana no habría de encontrar lectores; después fundó yo, con la ayuda económica de una sola persona, Vida Aragonesa, para la que encontré la ayuda de muchos hombres de valía, y murió por falta de lectores y de perfección; después surgió Aragón Gráfico que fundó el Sr. Zaldueño y extinguió su vuelo rápidamente, y por último Ernesto Burgos, el poeta que es desconocido por Aragón, hizo una hombrada fundando Pluma Aragonesa, que sepultó unos miles de pesetas y solo logró alguna decepción amarga y demostrar rotundamente el buen gusto de su creador.

No olvidemos la labor municipalista hecha con nosotros de las haciendas locales, las conferencias de propaganda aragonesa de nuestro ateneo zaragozano, en fin, es tarea gigante realizada.

Todo cae en el vacío, dicen. Yo creo que no ha caído en el vacío nada de lo que se hace.

Viajando por Aragón se observa cada día individuo una mas ferviente inclinación por lo nuestro. Colectivamente no se observa nada, porque donde hay muchos aragoneses juntos ninguno expresa nada por todos... hay aragonesismo.

Sólo así es posible el verdadero renacimiento aragonés; aboliendo en aragonesismo externo: jota, franqueza, baturrería, y fortificando lo íntimo: nobleza, jarcias generosidad.

Zaragoza, Agosto 1926

## "Cántigas da Terra"

**CORUNA, 10.**—Esta popular colectividad ha salido hoy lunes para Pontevedra, contratada por la Comisión de fiestas de dicha ciudad.

También tiene en proyecto el coro varias excursiones por distintas poblaciones de España.

# El descrédito del Parlamentarismo

Después de la guerra europea hemos conocido, y seguiremos conociendo, todas las grandes derivaciones de una salvajada materializada en los confines de una civilización relativa e incompleta.

Quebras económicas, odio de clases, revoluciones, golpes de Estado, deudas, conversaciones y algo más que palabras sobre las mismas, dictaduras, dictadores, retraso, descontento, violencias, etc., etc.

No merecemos otra cosa los mortales humanos que desde la declaración de guerra en funciones de jefes de Estado, hasta la de discursos sobre la guerra y a quien correspondía ganarlas, fumos derecha e indirectamente colaboradores de la causa de todos los males y errores que ha de padecer Europa en todo el siglo XX.

Y nuestra bobería persiste creyendo que los males de la guerra, los grandes males de la guerra, han de ser curados con los lópicos del derecho, de la justicia y de la paz. Nunca he visto que en casa de los veterinarios empleen para curar restregones en las ancas de los machos, otra medicina, que la sal y el vinagre, administración en cubo y sin discreción de medida: por la misma razón que los pueblos desgarrados y arruinados por el placer de una catástrofe histórica, vindicadora de más justas ambiciones, pueda ser continuado por la amargura de ver cómo los pueblos se suavizan, humanizan y corrigen, se cristianizan y civilizan para vivir en paz y con santo sosiego.

Por eso se hace la guerra al parlamentarismo. Porque el parlamentarismo es deficiente, y se halla desacreditado, y sirve para que los gobiernos encuentren la gran dificultad de las palabras y de los votos. Porque se hacen parlamentarios todos los que no sirven para otra cosa. Porque los parlamentos son discos impertinentes de teorías y discusiones baldías, que no saanean moneda, ni aumentan la economía, ni reducen los impuestos, ni curan esos males terribles del gran sacrificio de una guerra, que ha de ser más sentida cuanto más años transcurran. Así lo explican los antiparlamentarios que hablan a diario sobre esto.

A mi juicio, la fuerza enemiga del parlamentarismo europeo nace en la iniciación de los acontecimientos de la guerra europea: no porque el parlamentarismo sea una mesa de camilla, grotesca y entretenida, sino una admirable institución democrática, necesaria, ejemplar y útil cuando las naciones no han desmandado sus elementos constitutivos y esenciales: economía, moral y sentido viril.

Sucede con el parlamentarismo lo mismo que con todas las instituciones nacidas y sostenidas en una época de violenta transacción, que dejan de ser inscripciones para convertirse en incrustaciones. En un continente productor, bien gobernado y pacífico, el parlamento más ocioso y peor beneficiario su marcha, porque responde a una necesidad política indispensable: si este continente se torna en descontinente, en llo de hoy, el conflicto por nación, y piedra por pastor, ni el parlamento, ni el antiparlamento, ni el interparlamento ni nada sirve. Al cambiar el modo de vida cae lo instituido.

Y sin divagar más, Egipto, fuera de Europa, navegante, camino de su libertad, con su régimen independiente, el apóstol Sandhi, y la probabilidad de ir a la Sociedad de las Naciones pronto; con sus partidos políticos, su administración propia, y su autenticidad nacional vive parlamentariamente dando ejemplo democrático.

Hasta que un buho indiscreto, desde luegno Chamberlain, entra en el salón de sesiones, y deja a toda la sala de sesiones absolutamente contrariada.

Un buho sobre los diputados de Egipto, volando siniestramente, como anuncio de un fallecimiento próximo, de una inmediata desgracia. Los diputados caen bajo los efectos nocivos de la superchería, y acuerdan no hablar más hasta que el buho no haya salido del salón de sesiones. La Cámara no puede aceptar la asistencia de un bicho de tal mal agüero. Ha sonado la campanilla. Los legisladores han ido saliendo de prisa, asustados y llenos de miedo. Han apagado las luces del salón.

El buho sonriente ha decidido no volar sobre los cementerios, y vivir dentro de un Parlamento.

Este buho es muy significativo y muy de la época. Es el buho de Europa.

B. García Menéndez

Se ha comprobado que Benito, Basilio y Duval, y aún no se sabe si algún otro, componían una banda que pretendía estar en numerosos Bancos (cuya lista se les ocupó) cantidades que ascienden a un millón novecientos mil pesetas.

Los tres delincuentes han sido traídos a la Corte. Se les someterá a un minucioso interrogatorio. La autoridad sabe que, valiéndose de engaños, mezclaron en sus papeles, en Barcelona, a algunas personas de reconocida solvencia moral y que se hallaban totalmente ignorantes de sus propósitos.

En un ómnibus de un amplio atestado, han sido enviados los tres a la presencia del juez de guardia, quien, por lo pronto, decretó el ingreso de Benito Castillo en la Carcel Modelo.

# La Mundial

S. A. de Seguros.—Madrid

En el domicilio social de esta importantísima entidad, mayor, o y o, y con asistencia de gran número de asegurados, se han celebrado el 1.º del corriente, las juntas generales extraordinarias y ordinaria de suscriptores, para examinar y aprobar, en su caso, la liquidación y reparto del capital correspondiente a la Cooperativa de 1910, número 8, la de Contraseguro de 1925, y la Memoria, cuenta y balance del ejercicio mencionado.

Abierta la sesión bajo la presidencia del excelentísimo señor don Juan de Ampudia y Lopez Ayala, el secretario, señor Fernández Barrón, leyó el acta de la sesión anterior, que fue aprobada. Seguidamente dio lectura a las Memorias correspondientes, balances, cuentas, estados de producción y fondos y su inversión, invitando a todos los presentes a que lo examinasen por sí mismos y pidieran cuantas aclaraciones estimasen oportunas, para formar juicio exacto de todo ello, a cuyo fin, se distribuyeron entre los asistentes bastantes ejemplares de los mencionados documentos.

Resulta de ellos que la producción obtenida por «La Mundial» en el año de 1925, alcanzó la cifra de 25.393.625 pesetas, que es, no sólo la mayor conseguida por dicha Sociedad, sino también por las demás entidades similares.

Ha correspondido percibir a los beneficiarios de las pólizas «completas» de Capitales de la Cooperativa que ahora se liquida, es decir la de 1916, la cantidad de 1.429.20 pesetas por cada 1.000 desembolsadas en el transcurso de los diez años a que está reducido el período de acumulación, y 141,97 pesetas por cada 100 en las «reducidas».

En cuanto a la de Contraseguro, que se liquida anualmente, percibirán los beneficiarios de pólizas cuyos aseguradores fallecieron en 1925, la suma de 172,20 pesetas por cada 100 pesetas contraseguradas.

Se dió cuenta también de que al vender los valores depositados en el Banco como capital de la Cooperativa de 1916, para la entrega de él en efectivo a los beneficiarios, la diferencia de cotización entre el tipo de compra de valores, y el de venta en la actualidad, originaba una disminución en el Capital de 79.843,68 pesetas, pero que «La Mundial», siguiendo la humanitaria costumbre de otros años, lo aportaría de sus fondos propios, para que no sufriesen esa merma los ahorros de sus asociados.

El señor Díaz Aguado se levantó, y en elocuentes frases, propuso un amplio voto de gracias al Consejo y personal directivo por la acertadísima gestión que había dado resultado tan brillante, añadiendo que debía acordarse por aclamación. Así se hizo con el mayor entusiasmo.

Seguidamente el señor Senarega, director gerente de «La Mundial», dió las más expresivas gracias a la asamblea, tanto en nombre propio, como en el del Consejo.

Por último, celebrada a continuación la Junta ordinaria de suscriptores, se aprobaron las cuentas de las Cooperativas contenidas en el balance de 1925, así como la Memoria, terminando la reunión en medio de la mayor cordialidad y alegría.

# En el tercer aniversario del insigne pintor Joaquín Sorolla

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de tan ilustre pintor.

Ayer hizo tres años que la implacable muerte cerró los ojos de aquel gran pintor, de aquel egregio artista, honra y orgullo del suelo hispano.

Los amantes del arte pictórico, los que nos extasiamos ante la vista de una soberbia obra, éramos admiradores fervientes de Joaquín Sorolla, el pintor que supo robar al sol su luz, el color a la Naturaleza, el movimiento al paisaje.

Al apagarse la creadora llama del arte de Joaquín Sorolla, cuando este gran pintor fué hacia la inmortalidad, perdió España el más fuerte puntal, el artista que sabía y podía mantener y propagar en el mundo entero el nombre de la Patria hispana.

Don Joaquín Sorolla, al morir, dejó una pintura, una escuela, una modalidad nueva, una manera de hacer inconfundible, única, eterna.

Los pintores perdieron al maestro; el arte, a su predilecto discípulo, y España, al cantor de su suelo, de su luz, de su ambiente.

# La política en Francia

## Resultado del Consejo de ministros celebrado ayer mañana

PARIS, 10.—En el Consejo de Ministros celebrado ayer mañana continuó el estudio de las economías que produce introducir en los gastos generales del Erario. Se acordó, constituir dentro del seno del Gobierno, dos Comités; de los cuales uno de ellos será presidido por Poincaré y asesorado por los señores Tardieu y Louis Marin.

Este Comité, será el encargado de las economías de orden administrativo.

El segundo Comité, tendrá a su cargo la reconstitución financiera y la carestía de la vida, y será presidido por Barthón y asesorado por Bokanowski, Queilla, y Sarrrant.

También se estudió la forma de lograr que los precios de los artículos de consumo vuelvan a ponerse en relación con la cotización de la divisa francesa acordando convocar de urgencia a los representantes de las grandes organizaciones comerciales e industriales y de Sindicatos de Alimentación.

Las medidas adoptadas con el fin de hacer frente a la escasez de carbón derivada de la prolongación de la huelga minera inglesa, fueron expuestas por el señor Tardieu.

Bokanowski expuso su proyecto de reorganización de las condiciones generales de trabajo obrero.

No se trató de la ratificación de los acuerdos concertados con relación a la consolidación de las deudas.

## Los trabajos realizados por la Comisión de Negocios Extranjeros

PARIS, 9.—El señor Franklin-Bouillon ha informado a la Comisión de Negocios Extranjeros de que el Gobierno deja al criterio de la expresada Comisión seguir el procedimiento que estimó más adecuado para todos los problemas sobre los cuales está invitada a pronunciarse, durante el período de vacaciones parlamentarias.

El señor Franklin-Bouillon ha declarado también que, según su impresión, el señor Berenguer no será por el momento invitado a reintegrarse a su puesto en Washington.

## La letra del proyecto de ley

PARIS, 9.—El proyecto de resolución que, como es sabido, fué aprobado el pasado sábado por la Cámara de Diputados y el Senado, expresa que debe ser completada la ley constitucional de 25 de febrero de 1875, relativa a la organización de los Poderes públicos.

Por consiguiente, y de conformidad con esa decisión, el proyecto de ley sometido a la Asamblea de Versalles deberá comenzar del modo siguiente: «La ley constitucional del 25 de febrero del año 1875, se completa del siguiente modo», etc.

Para conservar a la Constitución su carácter solemne y no introducir en ella disposiciones que puedan ser extrañas a su objeto, el señor Soulié, senador por el Loire, solicitará haciendo su petición en forma de enmienda, que el texto votado sea una ley constitucional distinta, que deberá llevar la fecha de su promulgación.

## El decreto de clausura de las Cámaras

PARIS, 9.—Se confirma que el Gobierno francés dará lectura del decreto de clausura de las Cámaras de los Diputados y el Senado al día siguiente de terminar la reunión de la Asamblea Nacional de Versalles, o sea el miércoles o el jueves de la actual semana.

## Los proyectos de ley encaminados a la creación de un impuesto especial sobre los extranjeros en Francia

PARIS, 9.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados ha examinado los dos proyectos de ley encaminados a la creación de un impuesto especial sobre los extranjeros en Francia.

A propósito de esta cuestión, el ponente ha dispuesto que el plazo de que dispongan los extranjeros para hacer entrega de la carta de identidad, plazo que antes era de dos meses, sea reducido a quince días.

Además, la carta de identidad, en lugar de ser renovable cada dos años, lo será, según ese proyecto, cada año.

El ponente se propone pedir la inclusión en la orden del día de la Cámara de estas proposiciones, pidiendo también que sean discutidas antes de comenzar el período de las vacaciones parlamentarias.

## La huelga de veinticuatro horas

PARIS, 9.—Según las informaciones recibidas hasta ahora en esta capital el número de mineros que se han adherido a la huelga, declarada en las cuencas hulleras en testimonio de simpatía hacia los mineros ingleses, es insignificante.

Solamente en Alais se ha extendido el número de mineros que ha secundado el paro, pudiendo afirmarse que la huelga ha sido allí casi general.

# La Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires

Por indicación del doctor Juan Carlos Navarro, la Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires ha resuelto tributar un homenaje al eminente médico español doctor Avelino Gutiérrez, personalidad de alto prestigio científico que reside en la capital argentina hace ya muchos años.

Nos parece muy justo el homenaje que va a tributarse al doctor Gutiérrez, ex cátedrático de Anatomía topográfica de la Facultad bonaerense, porque no sólo son sus méritos los del hombre de ciencia, si-

no otros que, para todo español, tienen un relieve muy acusado.

Consisten estas dotes del doctor Avelino Gutiérrez en la labor esencialmente patriótica que realiza en la Argentina, intensificada en su época de presidente de la Asociación Cultural Española, que prosigue su era de divulgación—por la presencia en Buenos Aires de nuestros conferenciantes más ilustres.

De seguro, la modestia del doctor Gutiérrez se sentirá embargada ante el nuevo homenaje de que se le va a hacer objeto, porque no es hombre que crea en su propio valer. Como todas las personalidades de sólida capacidad mental, duda de sí mismo, y esta duda, patrimonio del talento, es su mayor timbre de nobleza.

El homenaje al doctor Avelino Gutiérrez, consistirá en un banquete que está organizando una comisión constituida por los doctores Gabatón y Navarro, comprometidos al efecto por la Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires.

# LOS TOROS

## Antoñito Belmonte desiste de ser torero, y se corta la coleta

MELILLA 10.—Recibimos noticias de Melilla dándonos cuenta de lo ocurrido en la plaza de toros de la ciudad española en África el domingo último, con ocasión de celebrarse una corrida de novillos pertenecientes a la ganadería de don Manuel Santos, y que habían de pasaportar los diestros Perles y Antoñito Belmonte, jefes de las cuadrillas de niños sevillanos anunciados.

Antoñito Belmonte, terminado el paseo de las cuadrillas, alegó una ligera indisposición y se retiró a la enfermería.

Los médicos certificaron que tenía fiebre, y el diestro se trasladó a la fondra. Terminada la lidia del primer toro, el público requirió la presencia en el ruedo de Belmonte petit. Este fué conducido a la plaza por orden del presidente; pero, no obstante, la disposición tomada, el pequeño Belmonte se negó rotundamente a torear.

El escándalo que la negativa del niño diestro produjo, fué enorme, y entonces el presidente suspendió la corrida y dió cuenta de tal medida al comandante general.

Antoñito Belmonte, anoche, en un momento de desesperación, se cortó la coleta y dijo que abandona el toreo para continuar sus estudios.

Habló con los periodistas, diciéndoles que su hermano Juan se había opuesto siempre a que se dedicara al toreo.

Si el ejemplo de Antoñito Belmonte le siguieran muchos diestros, un poquito mejor estaría la fiesta nacional española. Pero cualquiera es capaz de vencer a tanto «fenómeno» como pulula por las calles de Peligros y Sevilla, aunque esos sean los únicos lugares en que demuestren su «soberano» arte

## En Valladolid.—Beneficio de la Asociación de la Prensa

VALLADOLID 10.—La Prensa de esta capital ha organizado su corrida de beneficio. El cartel le formaban los diestros locales Félix Merino, Habanero y Fernando Domínguez, que han lidiado seis novillos de don Fabián Mangas, antes López Chanes, del Campo de Salamanca.

Los bichos, bien presentados, fueron bravos y con poder.

Félix Merino ha tenido una de sus mejores tardes de torero.

En su primero, al que toreó colosalmente con el capote, realizó una faena de muleta de torero cumbre, pases de todas las marcas, ejecutados y rematados con soberano arte. ¡Olés! y ovaciones entusiastas, y como remate, una magnífica estocada que hizo innecesaria la puntilla (ovación vuelta, las dos orejas y el rabo de su enemigo).

En el cuarto repitió el toreo fino y dominador con el capote, ligó siete naturales con la muleta y el público puesto en pie y aclamando al diestro se oponía a que matase al bicho, pidiéndole siguiera toreando. Una estocada despreñada y la consiguiente ovación y vuelta.

Habanero también gustó mucho y fué muy aplaudido al torear con capote y muleta. Con el estoque bien.

Domínguez muy valiente, pero torpe a la hora suprema.

La corrida ha constituido, por su resultado, un verdadero acontecimiento taurino.

## Chaves está fuera de peligro

VALENCIA, 10.—El diestro Francisco Tamarit Chaves, que como es sabido, resultó herido gravísimamente en la última corrida en que tomó parte de la feria valenciana, ya se encuentra fuera de peligro, habiendo desaparecido el estado de gravedad.

Chaves pierde de torear por el grave percance sufrido las siguientes corridas en el corriente mes de agosto. El día 1, en Santander; el 5, en Vitoria; el 8, en Bayona; el 15, en Orihuela; el 17, en Ciudad Real; el 22, en Alicante; el 26, en Almagro; el 27, en Almería; el 28, en Linares, y el 29, en Málaga. Se supone, y esta es la creencia del doctor don Francisco Serra, que Chaves podrá torear nuevamente el día 5 de septiembre, fecha que el diestro tiene contratada en Gandía. Sinceramente nos alegramos sea así.

# Movimiento revolucionario en Rusia

## Sublevación en Ucrania y movilización general

PARIS, 9.—Según noticias procedentes de Moscú, se ha decretado la movilización general en toda Rusia. Las autoridades rusas reciben noticias continuamente, según las cuales ha ocurrido una sublevación general en Ucrania, promovida por Zinovieff y Trotsky, quienes, según parece, proyectan una revisión del programa de los Soviets.

## Falta de noticias.—El Cuarto Congreso de los Soviets se aplaza hasta la primavera

PARIS, 9.—Según el diario «Paris Midi», la Embajada de los Soviets en Londres manifiesta que no tiene noticias de los hechos que afirman los telegramas. Sin embargo, una decisión oficial del Gobierno parece asegurar que la situación en Rusia es, en efecto, inquietante para el partido que se encuentra en el Poder. Esta decisión consiste en el aplazamiento del Cuarto Congreso de los Soviets hasta la primavera de 1927, aplazamiento decretado por el Comité ejecutivo de la U. R. S. S., a causa de la imposibilidad de comenzar, según manifiesta, una nueva campaña electoral. Este Congreso debía haberse celebrado en octubre próximo, y su aplazamiento indica que el Comité ejecutivo central no se considera ya dueño de la opinión de los Soviets.

## Tranquilidad en la frontera rumana

PARIS, 10.—El corresponsal en Bulgaria del diario «Le Temps» manifiesta a este periódico que, a pesar de los rumores que circulan por Bucarest, las noticias de Prensa son contradictorias. En Besarabia el orden es completo, así como a lo largo de la frontera del Dniester. Los personajes oficiales manifiestan carecer de noticias.

## La Checa contra el Gobierno

PARIS, 10.—Según un diario parisien, la actitud de la «Checa» hacia el Gobierno es hostil desde la muerte de Dzerzhinski, partidario de la política extremista. Se acusa a los moderados de haberle hecho desaparecer para evitar los efectos de su influencia.

## El Gobierno ruso desmiente las noticias publicadas

MOSCU, 9.—La Agencia telegráfica Tass desmiente categóricamente los rumores que han circulado en la Prensa extranjera sobre una supuesta rebelión en la U. R. S. S., y especialmente los relativos a movimientos sediciosos en determinados centros militares.

En los círculos oficiales rusos se declara que tales noticias no son sino irfundidos groseros, lanzados con fines exclusivamente políticos.

## La carta abierta de Clemenceau a Coolidge

### Francia no se vende ni a sus amigos

PARIS, 9.—El señor Clemenceau dirige una carta abierta al presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, en la cual invoca por un arreglo equitativa de las deudas.

La carta termina diciendo:

«Francia no se vende ni aun a sus amigos. La hemos recibido independiente e independiente la dejaremos.»

### Respuesta del presidente Coolidge

LONDRES, 9.—Al enterarse por la prensa de la carta abierta que le dirigía el señor Clemenceau, el presidente de los Estados Unidos ha manifestado que solamente pueden llevarse a cabo conversaciones y negociaciones con el pueblo francés por mediación de los representantes legalmente constituidos y dirigidos.

Ha sido imposible obtener ninguna información más acerca del asunto.

### Lo que opina la Prensa francesa

PARIS, 9.—Todos los periódicos que se publican en esta capital, a excepción de «L'Humanité» y de «Le Quotidien», comentan en términos muy elogiosos la carta abierta dirigida al presidente Coolidge por el ex presidente Clemenceau, carta referente al pago de las deudas de Francia a sus antiguos aliados. La Prensa en general, afirma que el criterio de la carta es el mismo de la opinión francesa. Se recuerda con este motivo que el ex presidente Clemenceau goza de grandes prestigios en los Estados Unidos.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

### SECCION JURIDICA

presta a sus asociados

Principales servicios que esta Cámara Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

### SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.

### GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

### CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Se detiene a unos estafadores que proyectaban golpes importantes de 1.900.000 pesetas

pesetas

El día 7 del presente mes de agosto fueron detenidos en Barcelona Benito Castillo, de ochenta años, que tiene una ficha de copiosos antecedentes como falsificador, y Basilio Arteaga Herrera, conocido estafador. Desde los primeros momentos pudo comprobar la Policía que preparaban diversos e importantísimos «golpes» contra algunas entidades bancarias. El comisario jefe de la primera brigada de Policía, a quien se dió cuenta del hecho, comisionó a varios funcionarios a sus órdenes para que éstos completasen el servicio, y casi al mismo tiempo que los primeros era capturado en Sevilla un tercer sujeto, llamado José Duval Fábregas, cuando se disponía a cobrar una carta de crédito, falsificada, y por valor de algunos miles de pesetas, en la sucursal del Banco Español de Crédito.

Información política

La mañana en los Ministerios

El ministro de la Gobernación despachó con los cuatro directores generales del Departamento y recibió las visitas de los gobernadores civiles de Avila y Málaga...

El ministro de la Guerra recibió las visitas del ministro de Marina; carnes Sartorius y Martín Galindo, y alférez señor Soriano.

El ministro de Marina recibió al director general de Acción Social, a quien acompañaba el señor Pelayo Bizuete.

El conde de Jordana recibió la visita del teniente coronel de Estado Mayor señor Aranda, presidente de la Comisión española de delimitación de fronteras en las zonas española y francesa.

Todavía no están designados los tantos miembros que compondrán la Comisión española, pero se sabe que serán militares especializados en Geografía marroquí, jefes de Intervenciones, etc.

Es llamado el ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, que se encuentra en Villagarcía, ha sido llamado para asistir al Consejo que se celebrará hoy miércoles por la tarde.

El señor Calvo Sotelo, pensaba permanecer en Galicia hasta el día 17.

Se han establecido comunicaciones entre Melilla y Tetuán

En la Dirección de Marruecos y Colonias, manifestaron ayer mañana que han quedado establecidas las comunicaciones terrestres telefónicas y telegráficas entre Melilla y Tetuán.

Hoy estará en Madrid Primo de Rivera

Hoy llegarán a Madrid el presidente y el ministro de Estado, para asistir al Consejo de ministros.

El presidente volverá inmediatamente al Monasterio de Piedra.

Viaje del ministro de Trabajo

El sábado, probablemente, marchará a Barcelona el señor Aunós, donde pasará varios días descansando.

Telegramas de provincias

Murcia expresa su gratitud por la Conferencia. Se ha celebrado una importante manifestación para exteriorizar la gratitud del pueblo murciano al Gobierno por el reciente decreto creando la Confederación Hidrográfica del Segura.

La formaban las autoridades y representaciones de las fuerzas vivas de la capital, y recorrió las calles principales hasta el Gobierno civil.

El alcalde expuso en nombre de los congregados, el júbilo y la gratitud por el decreto, que estima como la disposición del poder público sobre la economía regional. Agradece también al gobernador sus gestiones en este asunto y

expresa su confianza de que la Confederación transforme en breve plazo la fisonomía agraria del país.

El gobernador agradece en nombre del Gobierno el homenaje que se le tributaba.

Elogia la actuación técnica del conde de Guadalhorce y los trabajos que le secundan en la división hidráulica del Segura, regida por el señor Martínez de Campo. Este aplaudió la iniciativa del alcalde, de celebrar aquella pública manifestación, y expuso el deseo de todos los ingenieros de obtener el máximo rendimiento de esta acertada medida del Gobierno en beneficio de la región.

Fuga de presos. PALMA DE MALLORCA 10.—Se han fugado de la cárcel dos reclusos, a fugados otra vez hace meses. Son éstos Vicente Guillén y José Jover, apodado «El Mahónés».

El centinela de guardia disparó sobre los furtivos, que fueron perseguidos con éxito. Cuando se les capturó, «El Mahónés» presentaba heridas en un brazo, pero no de proyectil, sino producidas por una desgarradura al fugarse.

La excursión en burro a Santander VALLADOLID 10.—El público que se congregó en la Plaza de la Constitución para ver salir al grupo de excursionistas de buen humor que preparaban el viaje de lentitud en burro a Santander, sufrió la más definitiva de las decepciones, porque no se presentaron los excursionistas.

Se dice que el tono de broma con que los periódicos de Madrid comentaron la iniciativa, les decidió a no efectuar el original viaje, prefiriendo ir a Pisuerga en una camioneta.

Choque de un tranvía con un autobús VALENCIA 10.—Un tranvía de la línea de Grao y Cabañal ha chocado con un autobús en las proximidades de la Estación del Norte.

El autobús resultó completamente destrozado, y hubo, a consecuencia del choque, cuatro viajeros heridos, que fueron conducidos en automóvil a la Casa de Socorro de la Glorieta.

Los heridos se llaman Ignacio Peinado Tortajada, Domingo Demet Sar Félix y Juan Herrando Herrera.

Crimen misterioso

ALICANTE 10.—En Villena, en el cuartel de la Guardia civil, se presentó Francisco Millán, declarando que acababa de matar a un hombre. Los guardias le detuvieron, yendo al sitio indicado y hallando el cadáver de Macario Román, carterista y sujeto de malos antecedentes. Francisco declaró que se hallaba en unión de los hermanos Agreda en una taberna, cuando se presentó Macario, insultándolos. Salieron desafiados y le mató.

El forense, al reconocer el cadáver, halló siete heridas de bala, y la pistola que entregó Francisco sólo tenía dos cápsulas descargadas.

La Guardia civil detuvo a los compañeros de Millán para esclarecer lo ocurrido.

Muerte de un contratista de caballos PONTEVEDRA 10.—El contratista de caballos apodado Chato de Murcia, que vino aquí con los de la corrida del domingo, ha fallecido en el Sanatorio.

Parece ser que en la Coruña se sintió indisputado a causa de habersele extraído una muela y murió aquí.

Durante el curso de su enfermedad, que no ha sido larga, le visitaron los matadores de toros Agüero, Gitanillo y Bejarano.

La guerra religiosa en Méjico.

MEJICO, 10.—No se vislumbra por ahora la solución del conflicto religioso anunciada estos días.

Nada se sabe respecto a la efectividad de las negociaciones entre los delegados gubernativos y los de los elementos católicos.

Por el contrario, las noticias que circulan por la capital son cada vez más alarmistas, pues parece que cunde por todo el país el movimiento dando lugar a graves disturbios.

Además de la colisión habida en Guadalajara, han ocurrido disturbios de importancia en Torreón, Cuerno de Vaca e Irapuato.

El general Aguirre fué agredido por un grupo que salió de la iglesia de Guadalupe.

En la capital siguen los ánimos excitadísimos, y se comentan frecuentes fechorías al amparo de las circunstancias excepcionales del momento.

Numerosas mujeres han sido atracadas y despojadas de cruces, medallas y otras alhajas de oro y plata, bajo el pretexto de que la ley prohíbe ostentar en público insignias religiosas.—Agencia Americana.

Diputación provincial

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Salcedo Bermejillo, se ha celebrado la sesión. Se han aprobado sin discusión los siguientes dictámenes:

La propuesta de Intervención, una transferencia de crédito por valor de 200.000 pesetas para obras urgentes en el Asilo de San José, por deficiencia de la que aparece consignada en la Relación novena «Obras de conservación y reparación» del presupuesto parcial de la Inclusa. Dicho crédito se extraerá del Capítulo XI, artículo noveno, partida para iniciación de obras de la nueva Inclusa, dotada actualmente con 300.000 pesetas, y que, según informa el señor arquitecto provincial, no tendrá aplicación dentro del presupuesto para el ejercicio semestral en curso.

Estimar instancia que dirige el señor director de la Escuela de cerámica artística de Madrid en solicitud de auxilio para esta entidad, concediéndole la cantidad de 2.000 pesetas, con cargo a la consignación que, para subvenciones o becas, existe en el Capítulo XI del presupuesto vigente.

Idem id. que dirige el señor director de la Masa Coral de Madrid en solicitud de auxilio para esta entidad, concediéndole la cantidad de 2.000 pesetas, con cargo a la consignación que, para subvenciones o becas, existe en el Capítulo XI del presupuesto vigente.

Estimar la instancia del arriero sobre procedimiento ejecutivo para la recaudación del impuesto de cédulas personales, y en su virtud concederle el derecho a percibir el recargo que le asigna la Instrucción en el artículo 61.

Quedar enterada de la relación de 20 cartillas de 25 pesetas impuestas en la Caja Postal a las 20 niñas que se citan, pertenecientes al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, donadas por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en el acto

de la distribución de premios celebrado en dicho Asilo, el día 14 del pasado junio.

Se autoriza a la Dirección del Hospital de San Juan de Dios para que, con intervención de la Visita, realice las obras necesarias de pavimentación de las salas del piso bajo de los pabellones sexto (Cancecos) y octavo (Higiene), cuyo gasto de 11.000 pesetas, según presupuesto del señor arquitecto provincial, se abonará con cargo a la relación novena «Obras de reparación y construcción» del presupuesto parcial del Establecimiento.

Aprobar la propuesta de la Secretaría de la Corporación, fijando las bases que han de regir las oposiciones que se convoquen para cubrir tres plazas de mecanógrafos taquígrafos, cuya creación fué acordada por esta excelentísima Comisión en su sesión de 4 de mayo último.

Se convoca a propuestas del presidente para celebrar una sesión extraordinaria que se celebrará el próximo día 27 para tratar de resolver sobre novación del contrato de permuta de la Plaza de Toros, régimen interior del futuro Hospicio y demás asuntos que adicione la Presidencia.

Sucesos

Una rectificación

En nuestro número de ayer dábamos cuenta de que a un músico que se quedó dormido en el paseo de Rosales le habían quitado el saxofón. Dicho señor nos ha escrito rogándonos hagamos constar que no es músico ambulante, sino que forma parte de la orquesta de un espectáculo sito en dicho paseo.

Dos obreros heridos

Cuando soldaban unos hilos telefónicos los obreros Alfonso Aroca y Manuel Corderch, hizo explosión el soplete que utilizaban, resultando ambos heridos de gravedad.

Presunto atracador detenido

El día 6 del actual pasaba por la Ribera de Curtidores, con dirección a la calle de la Arganzuela, en cuya casa número 33 tiene su domicilio, Isidoro Alvarez Leal, a quien acompañaban su mujer e hijas.

Al llegar el grupo a la plaza de Nicolás Salmerón, se abalanzaron tres individuos sobre una de las hijas de Isidoro, llamada Manuela, de veintitrés años de edad, y le arrebataron un bolsillo que contenía cinco pesetas y efectos.

Isidoro creyó reconocer en uno de los asaltantes a un vecino suyo, cuya detención solicitó ayer.

El detenido al que Isidoro acusa se llama Angel Vila Alvarez, y tiene diez y siete años.

En plan turista toman un auto, viajan durante once horas, y cuando llega la hora de pagar se fugan

Ramón Val Veiga, Ramón Ferreiro González y otro individuo, al que se busca, los tres panaderos de profesión, alquilaron el domingo un automóvil del servicio público, en el que viajaron durante once horas, al final de las cuales se dieron a la fuga en la calle de Toledo, cuando el contador marcaba 160 pesetas.

El «chauffeur» encontró ayer en la calle casualmente a Ramón Val Veiga, cuya detención solicitó.

Ramón manifestó en la Comisaría que se hallaba dispuesto a abonar la tercera parte de la cuenta; pero el comisario le puso a disposición del juez de guardia.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las 7,45: Los tres pelos del diablo.—A las 10,45: El método Góritz.—A las 12: El príncipe sin par.

FUENCARRAL.—Compañía Pedro Barreto. A las 10,30, Los Carvajales (reestreno) y fin de fiesta por Blanquita Suárez.

EL CISNE.—A las 7: Los gavilanes.—A las 10,45: La verbena de la Paloma y Bohemios.

PARDINAS.—A las 6,45: Los gavilanes, butaca, 1,50.—A las 10,45: La vaquería y La linda tapada, butaca, dos pesetas. Viernes próximo, Doña Francisquita.

CINE IDEAL.—6 y 10,30. Todos los días estrenos. Hoy, El maestro de escuela, por Lloyd Hamilton; El niño prodigio, por Charles Ray, y En busca de una heredera, por Agnès Ayres.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza.) A las 6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche, Actualidades Gaumont, A través del continente, Tancredo, policía, y La irresistible Lulú.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 tarde y 10,30 noche, Actualidades Gaumont, A través del continente, Tancredo, policía y La irresistible Lulú.

MONUMENTAL CINEMA.—6 tarde y 10 noche: Actualidades Gaumont, Merenguito, dentista; El ayuda de cámara, La princesita del jamón.

CINEMA GOYA.—A las 10,30 (jardín), Garras feroces, por Alma Rubens; Noticiario Fox y La señorita del pelo corto.

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa. A las 6,45 y 10,30, Revista Pathé, Oh, mujeres, mujeres!..., Víctima del odio, Un buen cazador. Jueves Tom Mix en La jornada de la muerte.

CINE MADRID.—A las 6 y 30 y 10 y 30, Noticiario Fox, Ricardito, niño bien, y Eugenia Grandet. Pírcaro, El trapeiro, por Chiquilín.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Selecto programa de variedades. Grandioso éxito de las Hermanas Baldó y Pepe Medina. Entrada al Parque, una peseta. Butaca, una peseta. El jueves, matinee infantil. Butaca, 0,25.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS. Talleres gráficos «AMBOS MUNOS».

ALMACENES SIMEON

EN TEJIDOS, LO MEJORES SURTIDOS Y MAS ECONOMICOS DE MADRID :: PLAZA DEL ANCEL, 8

LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de agosto de 1926.

Premios mayores

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities.

Premiados con 400 ptas.

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for 400 ptas prizes.

CENTENA

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for centena prizes.

MILLAR

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for millar prizes.

337 460 547 408 625 295 399 304 120 129

TRES MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for tres mil prizes.

CUATRO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for cuatro mil prizes.

CINCO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for cinco mil prizes.

SEIS MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for seis mil prizes.

SIETE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for siete mil prizes.

OCHO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for ocho mil prizes.

NOUVE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for nueve mil prizes.

354 470 466 365 451 960 397 633 008 283 279 971 592 788

DIEZ MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for diez mil prizes.

ONCE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for once mil prizes.

DOCE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for doce mil prizes.

TRECE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for trece mil prizes.

CATORCE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for catorce mil prizes.

QUINCE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for quince mil prizes.

DIEZ Y SEIS MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for diez y seis mil prizes.

590 446 923 549 722 991 315 256 505 792 581 832 848 119 248 980 922 945 154 101 935 745 371 073 839 792 493 074 774 601 468 237 822 233 801 139 437 622 550 451

DIEZ Y SIETE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for diez y siete mil prizes.

DIEZ Y OCHO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for diez y ocho mil prizes.

DIEZ Y NUEVE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for diez y nueve mil prizes.

VEINTE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veinte mil prizes.

VEINTIUN MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintiun mil prizes.

VEINTIDOS MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintidos mil prizes.

VEINTITRES MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintitres mil prizes.

899 032 993 206 325 230 705 158 734 921 390 533 732 706 807 098 546 204 859 314 151 538 357 925 025 639 295 582 225 516 339 426 916 250 419 472 572 530 549 106 88 699 430 995 972 034

VEINTICINCO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veinticinco mil prizes.

VEINTISEIS MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintiseis mil prizes.

VEINTISIETE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintisiete mil prizes.

VEINTIOCHO MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintiocho mil prizes.

VEINTINUEVE MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for veintinueve mil prizes.

TREINTA MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for treinta mil prizes.

TREINTA Y UN MIL

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Lists numbers for treinta y un mil prizes.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada-arsenical)

Cura el artritis, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución lodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Rula

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —  
Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia.  
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 43-48 M.

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELEFONO 44-M

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sin efectos secundarios

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

# LEA USTED LA OPINION

## Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.